

14岁男孩遭宠物犬追逐发生车祸致残

法院判犬主承担七成责任

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 许羽雯报道 14岁男孩小辉(化名)遭遇未拴绳宠物犬吠叫、追逐,慌乱中冲出马路发生车祸致残,犬只饲养人应该承担责任吗?近日,东莞第三法院经审理该案认为,犬只饲养人未对多次吠叫的犬只采取有效管控措施,未尽管束义务,应承担相应赔偿责任,判决犬只饲养人向男孩赔偿损失共计15万余元。

日前,小辉背着书包途经东莞某工厂时,一只暗黄色的宠物犬突然从铁门内窜出对着小辉吠叫,且这只未佩戴嘴套的犬只曾多次在相同时间对途经的小辉吠叫。而这次,宠物犬挣脱了狗绳,一边对小辉吠叫,一边穷追不舍。

小辉慌不择路,情急下冲向车流汹涌的马路。伴随着刺耳的刹车声,小辉被一辆吊车卷入车底,右腿遭碾压致七级伤残,进行了截肢,总治疗费用达74万余元。

经交警部门认定,司机张某与小辉对事故负同等责任,保险公司赔付了52万余元。然而,关于剩余的赔偿责任,犬主李某坚称自己饲养的小狗是小型犬,吠叫不足以惊吓到小辉,事故系小辉未观察路况冲入车流所致,认为小辉的

父母明知犬只曾对小辉有吠叫的前例,却未教导小辉如何规避,存在监护失职。双方经多次协商无果后,小辉及其监护人诉至法院,要求赔偿各项损失74万余元。

法院经审理查明,李某饲养的犬只曾多次对小辉吠叫,但犬主李某并未作出管束。事发当日,李某饲养的犬只在挣脱犬绳、未佩戴口嚼或嘴套的情况下,对小辉狂吠、追逐,李某及其家属未及时有效制止,直接导致小辉受惊逃窜发生事故,李某对该损害结果的发生存在过错。小辉在事发时年满13周岁,具备一定的风险防范意识,其为躲避犬只却未能选择安全的路线躲避,自身亦存在过错,而小辉父母明知犬只存在风险却未加强教育防范,对此亦存在过错。

综上,法院认定李某作为饲养人未尽管束义务,需承担70%的赔偿责任,小辉及其监护人自担30%责任。经核算,小辉的医疗费、护理费等各项损失共计74万余元,扣除已获赔保险金额,李某应对小辉未获得赔偿的损失金额进行赔付。综上,法院判决李某向小辉赔偿15万余元。东莞中院二审维持原判。

东莞工行筑牢防线守护客户资金安全

新快报讯 日前,工商银行东莞分行南城支行上演暖心一幕:一位女士手持“反诈先锋 服务为民”的锦旗,专程感谢工作人员成功拦截其父母遭遇的电信诈骗,避免10万元经济损失。

事发当天,一对老年夫妇来到工行网点要求支取大额现金。工作人员在询问资金用途时发现异常:老人最初声称取现为“老家买房”,当建议采用转账方式时又改口“另有他用”。这种前后矛盾的表述立即触发工作人员警觉,便对客户展开劝导,而客户最终也意识到可能遭遇诈骗,便主动终止了交易。次日,客户的女儿专程来到该网点向工作人员赠送锦旗,并对工行工作人员成功劝阻其父母免遭诈骗表达了由衷的感谢。

事后,东莞工行南城支行积极行



动,对往来客户开展了反诈宣传教育活动,提醒大家提高警惕,增强防范电信诈骗的意识。同时,支行也进一步加强了内部风险防控措施,力求精准拦截每一起诈骗案件,切实保障客户资金安全。

一直以来,东莞工行始终高度重视

打击治理电信网络诈骗工作,以实际行动筑牢反诈防线。2024年,东莞工行成功拦截涉案账户351户,为客户挽回损失共1040万元,协助各地公安机关返还受害者资金530笔,共计1275万元,切实守护了老百姓的“钱袋子”。(田晓霞)

工人手卡天花板 东莞消防“钳”来救援

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 罗雅婷报道 3月21日15时32分,东莞消防救援支队指挥中心接到群众求助称:东莞市桥头镇一玻璃制品公司内一名工人在高空作业时,因梯子打滑导致手指被天花板裸露的螺丝钉刺穿。指挥中心随即调派桥头消防救援大队出动前往现场进行救援。

据现场了解,事发时该工人正使用人字梯进行高空作业。由于安全意识不足,梯子未按规定完全打开锁

定装置,仅以单侧倾斜方式靠墙支撑。在施工过程中,梯子突然失稳下滑,惊慌之下,工人本能地伸手撑扶天花板,不料右手食指直接插入天花板上裸露的螺丝钉中。工友尝试救援未果后,立即拨打报警电话求助。

消防救援人员到场后发现,一名施工人员右手食指被深深刺入天花板的螺丝钉中,鲜血不断渗出,情况十分危急。面对这一特殊警情,消防救援人员迅速制定救援方案。考虑

到直接拔出螺丝钉可能造成二次伤害,消防救援人员便决定采取“局部破拆”的方式施救。救援过程中,一名消防救援人员负责固定伤者身体防止坠落,另一名消防救援人员则使用手持锯对天花板石膏板进行精准切割。经过十几分钟的紧张作业,终于成功将包含螺丝钉的天花板模块整体取下。随后伤者被送往医院就医,消防救援人员同行前往协助,经医生确认伤者并无大碍后方归队。

“你是我的眼”公益项目助眼疾患者渡过难关

新快报讯 近日,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院完成一例高难度复杂角膜移植手术,为一名52岁的复杂眼病患者一次性解决角膜溃疡穿孔、白内障及翼状胬肉三大致盲眼疾,不仅为患者驱散了多年的眼痛眼红翳、重获清晰视界,还借助公益救助减轻其经济负担,点亮了生活的希望之光。

患者明叔(化名)四年前右眼出现眼红、眼痛,且反复发作却未能

及时就医。直至今年1月,他才辗转来到东莞爱尔眼科医院寻求帮助。经检查,发现明叔的右眼视力已严重受损,仅能辨认眼前10厘米内的物影,且存在角膜穿孔、晶体混浊、翼状胬肉大面积侵袭等严重问题,诊断其为“疱疹病毒性角膜炎并发角膜穿孔”“白内障”“翼状胬肉”。

面对如此棘手的病情,医生经过病情讨论与评估,精心制定“三术

联合”方案,3月5日在叶健章医生团队的聚力下,难题被一一攻克。

术后一周,明叔右眼视力恢复至0.3,他喜不自禁。了解到明叔无固定收入,手术费用成为沉重负担。医院主动为其申请“你是我的眼”公益项目援助,减免费用数千元。大大减轻了他的经济负担,让这份光明更加珍贵。据悉,该公益计划由湖南爱眼公益基金会与东莞爱尔眼科医院联合发起。(林郁珍)

法官说法

宠物吠叫追逐致人伤害构成侵权

饲养的宠物致人损害的行为,并非仅限于撕咬、抓挠等与他人的身体直接接触的行为。犬只吠叫或受伤,该情况同样属于“饲养的动物造成他人损害”,饲养人仍应承担相应责任。本案中,李某所饲养的犬只挣脱束缚后持续追逐、吠叫小辉,李某既未及时制止,亦未在犬只曾有“不良记录”后加强防范,最终为悲剧埋下隐患。

法官提醒,饲养人要以高度的责任心约束好宠物,并按规定对宠物进行检查和接种。携带犬只外出时,应严格拴绳并佩戴防护器具,使之处于自己的有效监管之下,避免宠物伤人亦避免其受到伤害。危险源应及时采取规避措施,若遭到动物攻击伤害,要及时报警,查明饲养人或管理人,固定、保存好相关证据,依法维护自身的合法权益。

男子街边抽搐倒地 洪梅铁骑紧急救助

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 管萱萱报道 近日清晨,东莞洪梅的李先生(化名)在马路旁的人行道行走,突然停了下来,只见他像是失去了重心,一边抽搐,一边慢慢栽倒在地。

路过的黄女士(化名)看见后,马上向街边其他路人喊救命,找人来帮忙。这时,洪梅公安分局铁骑黄裕祥巡逻经过,赶紧下车查看,在拨打120后,为防止李先生抽搐咬伤舌头,黄裕祥就地取材,马上折下一段树枝,抵住他的牙齿。

在等待120救援的过程中,李先生抽搐愈发严重,担心他生命安全的铁骑莫均良,立即驾车前往最近的社区卫生服务中心,并很快载着医生赶到现场,采取了必要的急救措施,以便120后续救治。

李先生的父母闻讯也赶到了现场,既紧张又担心的他们,看到有社区医生在救治,外围还有铁骑站岗并围蔽守护后,紧张情绪有所缓和,并对在场的热心人表示感谢。

120到达现场后,铁骑又协助医务人员将李先生抬上救护车,一路疾驰赶到医院……因救治及时,李先生已基本康复。

特别提醒

突发抽搐如何应对?这样做也许能救命!

首先,保持患者呼吸道通畅。抽搐时,患者可能会咬紧牙关或呕吐,这极易阻塞呼吸道。因此,在确保患者周围环境安全的前提下,应迅速检查并清理其口腔内的异物,如假牙、呕吐物等,保持呼吸顺畅。同时,快速寻求专业医疗救助。在采取急救措施后,应迅速拨打120急救电话,将患者送往医院接受进一步治疗。在等待救援的过程中,继续观察患者的病情变化,并随时准备向医护人员提供详细的病情信息。